



לעמית הרופאים המרדמים שלום רב,

הנני להזכירכם כי ב-13 ו-15 לחודש ספטמבר השנה יתקיים הכנס הבינלאומי ה-22 של איגוד המרדמים במלון דוד אינטרקונטיננטל בתל אביב.

הוועדה המארגנת והוועדה המדעית של כינוס בינלאומי זה דאגו השנה לתוכנית מדעית עשירה ומגוונת במיוחד, הכוללת את כול תחומי הפעילות של מקצוע הרדמה. כמו כן יש לציון כי בכינוס ישתתפו מרצים וחוקרים מהשורה הראשונה מהם רבים אשר יגיעו במיוחד מרחבי העולם.

בנוסף לתוכנית המדעית הרגילה מתוכננת מספר סדנאות עם מדריכים מהארץ ומח"ל, כמו כן תתקיים אסיפה כללית של האיגוד ויערכו בחירות לוועד האיגוד ולונשאי המשרות (י"ר, מזכיר, גזבר) ולוועדת ביקורת.

אני מתכבד להזמין אתכם להשתתף ולהנות מהאירוע התלת-שנתי המרכזי

הודעה למנהלי בתי החולים

המאבק על השימוש המסוכן ב-Propofol

הידון: שימוש בפרופופול ע"י רופאים שאינם מרדמים

למנהלי בתי החולים שלום רב,

בקרב, ולאחר עיכובים רבים, עומד משרד הבריאות לפרסם הנחיות לסדציה ע"י רופאים שאינם- מרדמים. הנחיות אלה אינן כוללות מידע ספציפי בדבר התרופות המותרות לשימוש למטרה זו.
בד בבד מתגברת הדרישה מצד רופאים שאינם-מרדמים להשתמש בפרופופול כתרופה לסדציה בתן הורן והן מחוץ לבתי החולים. כמו כן בקישו מנהלי מספר בתי-חולים ממנהלי מחלקות ההרדמה לאשר את השימוש בפרופופול ע"י רופאים שאינם מרדמים ו/או לתת הדרכה בנושא.

איגוד הרופאים המרדמים מוצא לנכון להזהיר מפני השימוש בפרופופול ע"י רופאים שאינם-מרדמים וזאת מהסיבות הבאות:

א. תרופת הפרופופול עלולה להעביר בקלות מטופל ממצב של סדציה למצב של הרדמה כללית, על כל המשמע מכך. בנוסף, הסכנת הטמונת בשימוש בפרופופול כוללות הפסקת נשימה, חסימת דרכי אוויר עליונות, דיכוי קרדיווסקולרי, ברדיקדיה, וירידת לחץ דם. חלק מתופעות אלה יכול להופיע דקות מרובות לאחר תוך התרופת תוך הגדלת הסיכון שהצוות העוסק בכיצוע הפרוצדורה לא יאבחן הסיכון בזמן.

משום כך, בעלון המצורך לתרופה מופיעה אזהרה מפורשת בזו הלשון:

“For general anesthesia or monitored anesthesia care (MAC) sedation, DIPRIVAN Injectable Emulsion should be administered only by persons trained in the administration of general anesthesia and not involved in the conduct of the surgical/diagnostic procedure.”

ב. איגוד הגסטרואנטרולוגים בארה"ב (American College of Gastroenterologists) פנה ל-FDA בבקשה להוריד האזהרה ה"ל. באוגוסט 2010 דחה ה- FDA את הבקשה תוך כתיבת פסיקה נרחבת וממצה (במצורך) שמסקנתה היא כדלקמן:

“We conclude that both components of the warning are appropriate in light of the significant risks associated with propofol, and we further conclude that the warning should help ensure that propofol is used safely. We therefore will not seek to have the warning removed, reduced, or otherwise amended.”

את הטקסט המלא של פסיקה ה-FDA ניתן למצוא בכתובת הבאה:
http://www.asahq.org/For-the-Public-and-Media/Press-Room/News-

הכנסו לאתר איגוד הרופאים המרדמים בישראל

www.isranest.org.il

וועד איגוד המרדמים בישראל: פרופ' עזריאל פרל, יו"ר; ד"ר עברי שמעון, מזכיר; ד"ר שמחי אליהו, גזבר.

חברי הוועד: פרופ' עזרי טיבריו; פרופ' פיזיב ראובן; ד"ר איקטון אלטס; ד"ר מרינה גת; ד"ר חדד הניר; ד"ר שיפמן יוחנן; פרופ' דרנגר בני; ד"ר נחומי שיק ארית; ד"ר טריגוב דימיטרי, נציג המתמחים.
חברי ועדת הביקורת: פרופ' גייסיני לואיס; פרופ' סידו אבנר; ד"ר ירום שפייר; ענת שריזלי מזכירת האיגוד, טל 03-5302970, פקס 03-5351565 דוא"ל: Anat.Sharizly@sheba.health.gov.il

• **מערכת:** ד"ר עברי שמעון, מזכיר האיגוד ומנהל מה. הרדמה, בי"ח נהריה ופרופ' עזריאל פרל, יו"ר איגוד המרדמים. מנהל מערך הרדמה וט.ג., מרכז רפואי שיבא • **כתובת למשלוח דואר:** מחלקת הרדמה, בי"ח הגליל המערבי נהריה • **דוא"ל:** simon.ivry@naharia.health.gov.il • **עיצוב והפקה:** DeSign • דנה עירן 04-8217666

לזכרו



פרופ' שרבן מרינסקו
יו"ר איגוד המרדמים הרומנים
1947-2010

בסוף חודש אוגוסט 2010 הלך לעולמו, לאחר מחלה קשה ומהירה, פרופ' שרבן מרינסקו. יושב ראש איגוד הרופאים המרדמים הרומנים, חבר יקר של הרבה מאתנו ושל איגוד הרופאים המרדמים הישראלים. שרבן מרינסקו היה אחת הדמויות הבולטות של ההרדמה הרומנית. היה ידוע לא רק כפּוּרֶץ דרך בתחום ארגון ופיתוח רשת מחלקות ההרדמה ברומניה אלא גם כאיש בעל יכולת יוצאת דופן לארגון מערכות רפואה.

במשך שנים כיהן כקצין רפואה ראשי של הצבא הרומני וסייע הרבה בהשתלבות הכוחות המזוינים הרומנים במסגרת נאט"ו. בעשור האחרון ניהל את בית החולים המרכזי הצבאי בבוקרשט. את מחלקת הרדמה בבית החולים הזה וגם את המרכז הרפואי האוניברסיטאי הגדול ביותר במדינה זאת. בית החולים פונדני. אבל גאולת הכותרת של פעילותו כמארגן ומפתח היה ניהולו של בית החולים אליאס בבוקרשט.

כידוע, בית החולים הזה השתייך במשך הרבה שנים לקהילה היהודית בבירת רומניה והוא המעיץ לשאת את השם הזה (שמו החשוב בו פילנטרופ יהודי שהקים את בית החולים בהתחלת מאה ה-20)

גם בעידן של השלטון הקומוניסטי בארץ הזאת. יש לציון שמידד לאחר נפילת הקומוניזם ברומניה בסוף שנת 1989, בית החולים אליאס עבר תקופה של קיפאון והתדרדרות הדרגתית כיוון שהופסקה המיכת הממשלה במוסד הרפואי הזה. במרוצת השנים הודמו לי לבקר לא פעם אחת ב"אליאס" ולבכות יחד עם הצוות הרפואי שם על המצב הגרוע בו נמצא בית החולים, ללא ציוד מחודש, ללא תנאי מלונאות סבירים ובמיוחד ללא תקווה לכל שיפור.

הגענו של פרופ' מרינסקו ל"אליאס" בשנת 2007, בתפקיד כפול, של מנהל מחלקת הרדמה-טיפול נמרץ ומנהל בית החולים שינתה לחלוטין את התמונה. תוך פחות משנה בית החולים הצטייד במכונות המודרניות ביותר, נבנו מחלקות חדשות, נפתח חדר המיון של בית החולים ובנתנה יחידה לטיפול נמרץ כללי לתפארת!

שרבן מרינסקו ניהל את בית החולים בידי חזקה אבל עם הרבה תבונה ואנשיות. גייס כוח אדם, שיפר את השרות והכול בשקפות וביעילות מוחלטת.

בחירתו כיושב הראש של איגוד הרופאים המרדמים הרומנים (2009) התקבלה בהרבה שביעות רצון ותקווה בקרב חבריו למקצוע. שאינם-מרדמים, וכי אין כמעט מחלקת הרדמה בארץ שרופאיה לא הודעוק בעבר לטפל במקרה חירום עקב כך.

ד. הדיווחים בספרות על הבטיחות במתן פרופופול ע"י רופאים שאינם-מרדמים מגיעים ברובם הגדול מגורמים בעלי אינטרס ברור, ואלו המקרים הספוראדיים שבהם מתן פרופופול גרם לתחלואה ותמותה אינם מגיעים לפרסום מסיבות ברורות.

ה. בניגוד לתרופות התלופיות, כמו הבנזודיאזפינים ותרופות הנרקוטיות, לפרופופול אין כל אנטידוט היכול לשמש כטיפול חירום במקרים של דיכוי נשימתי, חסימת דרכי אוויר עליונות ודיכוי קרדיו-וסקולארי.

לסיכום, איגוד הרופאים המרדמים תומך לחלוטין במתן סדציה ע"י רופאים שאינם-מרדמים. עם זאת, ואך ורק מתוך מחויבותנו לביטחון הטיפול בחולים הנוזקים לסדציה, עלינו להזהיר כי למרות היות הפרופופול תרופה יעילה ומפתה למתן סדציה, הרי השימוש בו ע"י רופאים שאינם-מרדמים יכול להביא לאסון. אזהרה זו, המופיעה במידע המצורך לתרופה ואשר הודגשה זה עתה שנית ובמפורש ע"י ה-FDA, חייבת להיות נר לרגלנו. אנו קוראים למנהלי בתי החולים לפעול ברוח זו.

בברכה,

פר' עזריאל פרל

יו"ר איגוד המרדמים

מכותבים:

מנכ"ל משרד הבריאות

ד"ר חזי לוי

האגף למדיניות רפואית, הר"י

המועצה הלאומית לכירורגיה, הרדמה וטיפול נמרץ

מנהלי מחלקות ההרדמה

בעוד שבועות ספורים יסיים וועד האיגוד קדנציה של 3 שנים ואילו אני אסיים כהונה של 6 שנים כי"ר איגוד המרדמים. אין ספק כי השנים האחרונות היו מלאות עניין כל מי לנושא ההרדמה במדינת ישראל קרוב לינו. משום כך אני מרגיש שהיתה לי הזכות להיות שותף לאירועים רבי משמעות בחיי המקצוע מאוד כי בעניין זו לא עשיתי די וכי האיגוד יהיה חייב לתת דעתו לכך בעתיד.

בשעת כתיבת שורות אלה אנו נמצאים בעיצומו של מאבק קשה ומומשך אותו מנהלת הר"י בהנהגתו של דר' לויאניד אדלמן. במאמר מוסגר אוסיף כי בחירותיו של דר' אדלמן, רופא-מרדים ובשר מבשרנו, כי"ר הר"י תרמה ותורמת רבות ליוקרת מקצוע ההרדמה. זה הוא המאבק השני בקדנציה זו, כאשר המאבק הראשון, קיי ה"ברורות", הסתיים בהישג רב משמעות למקצוע ההרדמה. מעבר לתוספת הכספית למקצועות אקטיים אותה אנו מקבלים מדי חודש, נחרתה בתודעת הציבור ומקבלי ההחלטות העובדה כי קיים משבר חמור במקצוע ההרדמה וכי למשבר זה תהינה השלכות קשות על בריאות הציבור. הנני משוכנע כי עובדה זו תבוא לידי ביטוי גם בעת סיום המאבק הנוכחי. בינתיים המאבק מסלים והולך, וכרגיל, הרופאים המרדמים נמצאים במרכזו הן בשל תפקידם המרכזי בוועדות החירום (המקומיות והארציות), הן בשל האפקטיביות של השבתת חדרי הניתוח והן בשל המשמעות של עבודה "לפי הספר" אשר תחל בימים הקרובים.

קרוב לוודאי ששכנו לנו ימים קשים בהמשך המאבק. איגוד המרדמים על כל חבריו תומך ללא סייג במאבק הר"י ויעשה כל הנדרש ממנו על מנת שהמאבק יישא את הפירות המקוויים. כמובן שבשלב זה איש איננו יודע כיצד יסתיים המאבק זה. עם זאת אני אופטימי ומצפה לתוצאות משמעותיות בנושא התקינה, השכר (תוספת כללית, מקצועות אקטיים, חשיפה לקרינה, תורניות-מומחה, ועוד), תנאי העבודה (תורניות-מתמחים), הן בשל האפקטיביות של הר"י.

במבט לאחור נראה לי שאחד ההישגים הגדולים של המקצוע הוא העובדה שלמרות המשבר העמוק אשר כל אחד מאיתנו מרגיש בחיי היומיום, למרות

the wait is over

bridion
sugammadex

MSD
Bridion is a registered trademark of Schering-Plough Israel AG BR-101-452-JA

Schering-Plough

התעוררות

גיליון מס. 18 אוגוסט 2011, תשע"א

איגוד הרופאים המרדמים בישראל



דבר היו"ר

לחברים שלום רב,

(החוג להרדמה בניתוחי לב-חזה), ולפר' עברון (החוג להרדמה מיילדותית).

בשתי הקדנציות האחרונות התגבש פרום מנהלי מחלקות ההרדמה אשר אני רואה בו חשיבות רבה. הפרוים נפגש מספר פעמים ומהווה במה קבועה להחלפת דיעות והפצת מידע. אין ספק כי כוחו של האיגוד נובע במידה רבה ממנהלי המחלקות והדבר הוכח, בין היתר, בעת הפרוים האחרון שנערך בנצרת בו סקר דר' אדלמן בפני המנהלים את המאבק ואת הצפוי לנו בהמשך. אני מודה למנהלי המחלקות על השתתפותם ותרומתם למאבקנו המקצועי ולשמירה על רמתנו המקצועית, ומקווה כי הפרוים ימשיך את פעולתו גם בעתיד.

הנני מנצל הזדמנות זו לאחל לפר' פיזוב, יו"ר הכינוס הבינלאומי התלת-שנתי הקרוב, לחברי הוועדה המדעית והוועדה המארגנת, ולכולנו, כינוס פורה ומוצלח. מכתבים נשלחו לכל מנהלי בתי החולים ובהם בקשה לאפשר השתתפות מירבית של מרדמים בכנס זה. הנני תקווה לראות את כל המרדמים במדינה בכנס זה. במהלך הכנס תתקימה בחירות לוועד האיגוד ואני תקווה כי כל חברי האיגוד ישתתפו בבחירות אלה.

אסיים בתודות לכל חברי הוועד היוצא ולחברי וועדת הביקורת אשר תרמו מזמנם וממרכם לפעילות האיגוד. מילות תודה מיוחדות ואחרונות ברצוני להקדיש לדר' שמעון עברי, המזכיר המסור והחרוץ של האיגוד, ולדר' אלי שמחי, הגזבר, על שיתוף פעולה ומתיחה יוצאים מן הכלל בשלוש השנים האחרונות.

בתקווה לעתיד טוב יותר, ובברכת חברים,

פר' עזריאל פרל
יו"ר איגוד המרדמים בישראל

הגשת מועמדות לוועד האיגוד

לחברי איגוד המרדמים שלום רב,

לפנות למועמד לשקול שינויים בנוסח הדף. חברי הועדה יפיצו את "דף הפניה לבחור" לכל חברי איגוד המרדמים.

רשימת המועמדים תיטגר ביום 14.8.11 בשעה 24:00
במקביל לבחירות לוועד המרדמים יערכו בחירות לנציג "החברים שלא מן המניין" (המתמחים בהרדמה ומרדמים שאינם מומחים) שימשש כמשקיף בוועד האיגוד. לשם כך אנו מבקשים מועמדים מבין המתמחים או המרדמים שאינם מומחים לתפקיד זה. נוהל הגשת המועמדות ולוח הזמנים זהים לנוהל הגשת מועמדות לוועד איגוד המרדמים.
הראשי ברפואה.

כל מועמד חייב להיות נוכח באסיפה הכללית ב-14.9.11. מוסלץ למועמדים להיות נוכחים בשלושת ימי הכינוס.

מועמד המעוניין להבחר לתפקיד יו"ר, מזכיר או גזבר ומעוניין להציג מועמדותו גם לוועד (במידה ולא יבחר לתפקיד הבכיר), יהיה עליו להגיש מועמדותו, לפני התפקידים בנפרד. כאשר אם יזכה בתפקיד בכיר - הקולות שיקבל לוועד לא יספרו.

אבקש גם מועמדים המעוניינים להיות בוועדת הביקורת.

הגשת המועמדות תהיה בכתב לאחד מחברי ועדת הבחירות דרך דוא"ל או בפאקס (ראה למטה). תוך ציון מפורש לאיזה תפקיד הינו מגיש את מועמדותו, בצרוף טלפון, דוא"ל ופאקס.

כל מועמד רשאי להגיש "דף פניה לבחור" בקובץ word באורך עמוד אחד הכולל מידע עליו ועל תוכניותיו. לוועדת הבחירות זכות

דר. אפרת: il.org.il@clalit.pain, פקס: 03-9253279

פרופ' בן ציון ביליין : il.org.il@clalit.beilnb

דר. יעקב כץ: il.org.il@clalit.jkatz, פקס: 03-9253279

פרוייקט World Federation Societies of Anesthesiologists (WFSA) בווּלפּסון

בשנת 2006 פרוייקט זה הועבר מסוּרוּקה לוּולפּסון.

המדובר בתכנית השתלמות (fellowship) בהרדמה בחסות איגוד העולמי להרדמה למשתלמים מאפריקה ואירופה מזרחית.

תחומי ההשתלמות הם: הרדמת ילדים כולל לב ילדים, לב מבוגרים, הרדמה מיילדותית, כאב וטיפול נמרץ.

עד עכשיו, במשך חמש שנים קיבלנו כ-30 משתלמים שהגיעו לתקופות של בין חודש לחצי שנה מ: ניגריה, קנייה, רומניה, בולגריה, סרביה, סלובקיה, מולדובה וצ'כיה.

המשתלמים גרים בתוך בית החולים. משתתפים בשיבות הבוקר ויש להם גישה מלאה לספריות ומערכת האינטרנט של בית החולים. כל משתלם מציג נשא-ב-journal club המחלקתי לפחות פעם אחת בתקופת ההשתלמות.

המשתלמים מקבלים היתר מוגבל לטפל בחולים ואת כל הידע המעשי וטיאורטי שרוכשים אצלנו הם לוקחים איתם לארצותיהם ומפתחים שם את התחומים הרלוונטים. שני רופאים ניגרים קיבלו ניהול יחידות לאחר חזרתם מההשתלמות.

הרופאים הורים גם מנצלים את ההזדמנות להכיר את ישראל וכמובן אנחנו עוזרים להם גם בעניין זה.

פרוייקט זה בנוסף לשתפתותנו בפרוייקט "הצל ליבו של ילד" בו אנחנו מרדמים ילדים ממדינות שונות העוברים ניתוחי לב בוולפסון או בחו"ל (עם הצוות של וולפסון) מהווים עבור הצוות שלנו גבהה "יחידתית" ותרומה אנושית צנועה.

פרופ' עברון, דר' נוסטר (ניגריה), פרופ' עזרי ודר' ג'נבדי (ניגריה)

פרופ' טיבריו עזרי, מנהל מח' הרדמה - מרכז רפואי וולפסון, חולון

הנחיות לסדציה על ידי רופאים לא מרדמים - המאבק נמשך

לב'

דר' חזי לוי

ראש מנהל רפואה

משרד הבריאות

ברצוני להעיר על נקודה חשובה מאוד על החוזר המנהלי מספר 9/2011 אשר פורסם ע"י משרד הבריאות לאחרונה בקשר לנושא הנחיות בסדציה על ידי רופא שאינו מרדים .

לפי הכותרת החוזר מיועד להנחיות לסדציה למבוגרים, אך אתם מציינים הנחיות חדשות המפרטות את התנאים בהם מורשה רופא שאינו מרדים לתת תרופות לסדציה הן לילדים והן למבוגרים(מעל לגיל שנה ומתחת לגיל 85) ומוכן מזה כי הנושא הוא מכוון להנחיות בסדציה פרמקולוגית בילדים ולא רק לגיל המבוגר.

במקביל לחוזר החדש היה חוזר קודם אשר מספרו 35/2003 משנת 2003 שכותרתו "**סדציה בילדים על ידי רופא שאינו מרדים**". בחוזר הקודם אשר הוכן ע"י יו"ר המועצה הלאומית לכירורגיה ובה השתתפו רופאים מטעם המרדמים, טיפול נמרץ ורופאי ילדים. ולא ברור מי השתתף בהוצאת ההנחיות של החוזר הנוכחי 9/2011.

לצערי ישנה סתירה בולטת בין שני הנחיות ועיקרה (ההכשרה או ההסמכה של הרופאים הלא מרדמים לביצוע סדציה פרמקולוגית הן בילדים והן במבוגרים) אתם מציינים כי רופא יקבל את ההסמכה מהאיגוד אליו הוא שייך . אין לראבונני מתוך דאגה לנמנע סיבוכים בעתיד בזמן תהליך הסדציה ובמיוחד בילדים ולהתבסס על הנקודות הבאות:

ילדים שונים לחלוטין ממבוגר הן מבחינה אנטומית פיזיולוגית ופרמקולוגית ובכך כל התיאוריה של הסדציה הפרמקולוגית משתנה בהתאם.

יש לציין כי הסיבוכים הקשים של הסדציה היא קריסת מערכת הנשימה המרכזית או הפרירפיריא או שניהם ביחד הן במבוגרים אך הרבה יותר בולט בילדים מכון שהמבנה של נתיבי האוויר וכמוכן התגובות של מערכת הנשימה המרכזית לתרופות הן מיוחדות ושונות מזה אצל המבוגר. לכן ילדים חשופים ובקלות לבעיות של קריסת מערכת הנשימה בזמן הסדציה .



עדכוני וועדת בחינות

בשנת העבודה האחרונה המשיכה וועדת הבחינות בשינויים הדרגתיים שמטרתם לשפר את מתכונת בחינת שלב ב' הוועדה התרכזה בפיתוח דפי הערכה מובנים לבחינת שלב ב' בעל פה והתאמת שאלות הבחינה לדפי הערכה אילו. בנוסף, התקיימו סדנאות שמטרתן ללמד ולתרגל את הבוחנים בשימוש בדפי הערכה אילו. השינויים, כמו גם שינויים קודמים שבוצעו במתכונת הבחינה, נעשים בליווי אנשי מקצוע בתחום הבחינות והערכה מהמרכז הארצי לבחינות והערכה.

בנושא בחינות שלב א', וועדת הבחינות בתיאום ועוד ארגון הרופאים המרדמים פנו למועצה המדעית של ההסתדרות הרפואית בבקשה לאמץ את הבחינה האירופאית. הנושא נמצא בדיון במועצה המדעית ונשלח לחוות דעת מקצועית של המרכז הארצי לבחינות והערכה. מכיוון והתהליך מורכב השינוי גם אם יאושר לא יחול על בחינות שלב א' בשנת 2012.

בחינת שלב ב'התקיימה לאחרונה באפריל-מאי 2011. לחלק הסימולטיבי ניגשו 20 מתמחים מהם עברו 14, ולבחינה בעל פה ניגשו 19 מתמחים (אילו שעברו את הבחינה הסימולטיבית וכאילו שעברו את הבחינה הסימולטיבית במועד הבחינה הקודם אך נכשלו בבחינה בעל פה) ומהם עברו 14. שיעור המעבר הכללי הוא 25/14.

בחינת של א' התקיימה ביוני 2011. לבחינה ניגשו 59 מתמחים מהם עברו 22 (37%). טווח הציונים היה 89-36, והציון הממוצע היה 61%. יתכן ותהליך הערעורים על תוצאות הבחינה יביא לשינויים קלים במספרים אילו.

ולנסוף - יו"ר וועדת הבחינות פרופ' עזרי פרש מתפקידו ויחליפו ד"ר חיים ברקנשטט. החלפת יושב הראש מתבצעת תוך תיאום וחפיפה מלאים

בין יוה"ר היוצא והנכנס מתוך מטרה להמשיכות בפעילות הוועדה ללא זעזועים בנושא כה רגיש.

דר' חיים ברקנשטט
מנהל מח' הרדמה
מרכז רפואי שיבא, בית השומר
Dr. Haim Berkenstadt
Director Of Anesthesia
Tel: +972-3-530275

פינת החוגים

הרדמה מילדותית

לכבוד

פרופ' ע. פרל

יו"ר איגוד המרדמים

חברי וועד, מנהלי מחלקות וחברי החוג להרדמה מיילדותית.

הנדון: דברי פרידה ושכום פעילות החוג להרדמה מיילדותית, חברים נכבדים,

בתאריך 01.07.2011 נערכה הפגישת המדעית האחרונה של החוג להרדמה מיילדותית אשר בסימוה התקיימו בחירות על פי הכללים. שרביט הי"ר הועבר לידי ד"ר אלכס יוסקוביץ. בהזדמנות זו ברצוני להביע תודתי העמוקה לכולכם. היה לי העונג להשתתף במהלך כהונתי בשיבות האיגוד, התרשמתי עמוקות מהמאמץ האדיר שהושקע בקידום ומינוף מקצוע ההרדמה בישראל העברתי זאת בפני חברי בחוג להרדמה מיילדותית. תודתי נתונה על שתוף הפעולה בקיום הפעילות המקצועית והמדעית של החוג להרדמה מיילדותית ובקידום מספר נושאים הנוגעים למעמדו ותפקודו של הרופא העוסק בנושא זה. מצורפת בזאת מצגת (מובאת להלן כראשי פרקים) אשר הוצגה בפגישתנו האמורה ואשר מסכמת פעילות החוג ואת שתוף הפעולה האמור לעיל:

עידוד פעילות אקדמית בקרב קהיליית המרדמים בנושא ההרדמה המיילדותית העמקת הידע המודעות והמוכנות למתן טיפול מיטבי ליולדת בסיכון נמוך וגבוה השתתפות עם האיגוד בכתיבת הנחיות קליניות וטופסי הסכמה מדעת במספר שפות. השלמה ואישור להפעלת תוכנית השתלמות עמיתים לאחר הגשת ערעור להגמשתה בפני המועצה המדעית. הכללת נושא ההרדמה המיילדותית במסר" במסגרת בחינות שלב ב' בהרדמה. שתו"פ עם חוגים מקבילים בינ"ל (אנגליה וארה"ב) עכדון סקר ארצי על ההרדמה המיילדותית בישראל. בתכנון-סקר ארצי תקופתי עם מכון גרטנר. נערכו 7 פגישות מדעיות מענינות בתשר"פ עם משפטנים ורופאים מתחומים אחרים מכוון ויצמן וחוגים אחרים. נותרו שני נושאים חשובים הנוגעים לרפואה מונעת אשר אני מקווה שתמשיכו בקידומם ע"י האיגוד והחוג. הראשון- נוגע להקמת מאגר ארצי בנושא תסחיף מי השפיר אשר יש להחליט על הבעלות עליו והגוף שיהלו. השני- נוגע לחובת דיווח של כל הגורמים המטפלים ביולדת עם גורמי סיכון הרדמתיים. לאחר חלוקת האחריות אני מקוו שאימוץ ע"י האיגוד.

Prof. Shmuel EvronAnesthesiologist & Obstetric Gynecologist
Director - Division of Obstetric Anesthesia

בחירות לחוג להרדמה מילדותית

לחברי אגוד המרדמים בישראל שלום!

בבחירות שנתקיימו לוועד החוג להרדמה מילדותית בתאריך 1.7.2011 התוצאות היו כדלקמן:

נוכחים: 29

בעלי זכות הצבעה: 26

יו"ר נבחר: ד"ר יוסקוביץ' אלכס 22 קולות
מזכירה: ד"ר וייניגר קרולין 22 קולות

חברי ועד:
ד"ר בוריס אפטקמן 21 קולות
ד"ר אורבך שרון 18 קולות
ד"ר אמסלם דניאל 14 קולות

זכות הצבעה ולהיבחר הייתה רק לחברי איגוד ששילמו דמי חבר.

ועדת הבחירות:

פרופ' גורמן
ד"ר גינוסר

בשם האגוד כולו מברך הועד את הנבחרים לתפקידיהם השונים ומאחל להם עבודה פורייה ומעניינת לקידום נושא רגיש וחשוב כמו ההרדמה המילדותית.

ועד האגוד מודה לחברי ועדת הבחירות.

חדשות מהחוג לכאב

מפעילות חוג הכאב בשנת 2011

מהלך שנת 2011 התאפיין בפעולות אינטנסיבית של החוג לכאב.

אנו רואים כגולת הכותרת בפעילותנו היציאה לדרך של ההתמחות ב"רפואת הכאב". כבר בינואר השנה קיבלו שמונה רופאים ראשונים בארץ, הנחשבים ל"אבות המקצוע" (ומתוכם 7 מרדמים) את התואר "מומחה ברפואה לשיכון כאב". רופאים אלה מהווים יחד עם נציגי המועצה המדעית של הר"י וועדה שדנה מדי חודש בבקשות נוספות להענקת תואר מומחה על פי קריטריונים קפדניים. נכון להיום קיבלו תואר מומחה 30 רופאים ברחבי הארץ כשרובם רופאים מרדמים. מסלול נוסף להכרה יהיה עבור "דור הביניים" - רופאים שעמדו באופן חלקי בקריטריונים. במסלול זה, לא יהיה על המועמדים לבצע התמחות אך יצטרכו להוכיח ניסיון מעשי ולעמוד בבחינה. בהמשך, תתן המועצה המדעית הכרה להתמחות למחלקות ויחידות על פי הקריטריונים שנקבעו ואשרו על ידי המועצה המדעית. חוג הכאב קיים פעילות שוטפת על יד השתתפות פעילה בכנס הצפון השני של רפואת כאב, פברואר 2011 חיפה, שהוקדש ברובו ליחידושים בטיפול התרופתי בכאב לטווג.

דיונים ביים הקדשו לתופעות הלוא"ה הקשות של תרופות מהסוג NSAID ותכשירים שמכילים פרופוקסיפן כמו PROXOL -1 ו-ALGOLYSIN FORTE

FDA המליץ על הוצאה משימוש של תכשירים המכילים פרופוקסיפן בארה"ב והחלטה דומה נלקחה במדינת השוק המשותף באירופה וזאת בעקבות דיווחים של הפרעות בקצב הלב אצל חולים שעושים

החלפת קדנציות בחוג להרדמה מיילדותית: הווה ועתיד בפעילות החוג

שלוש שנים עברו מאז כניסתנו לפעילות של וועד החוג להרדמה מיילדותית. באחד ביולי שנה זאת נערכו בחירות לוועד החדש וזה הזמן לסכם את מה שענשה ולשתף אתכם בתכניתו שלנו. בזמן פעילות החוג בשלוש השנים האחרונות נערכו שבעה מפגשים מדעיים בשיתוף פעולה עם מיילדים וגינקולוגים, החוג להרדמת

ניתוחי חזה ולב, מרכז פרס לשלום ועוד. נערכו מפגשים גם במסגרת החוג בלבד, בהם דנו במבט ההרדמתי בהשמנת יתר בהריון, מחלות זיהומיות וחשיבות פיתוח מרפאות טרום לידה. כל המפגשים היו מעניינים מבחינה מקצועית ואקדמית וזכו לתגובות חיוביות רבות מצד המשתתפים. התחלנו בתהליך הקמת רישום ארצי של מקרי תסחיף מי-שפיר ובתהליך גיבוש נייר עמדה על יולדות עם מחלות רקע המהוות סיכון הרדמתי ואשר זקוקות ליעוץ רופא מרדים במהלך ההריון. אנו מצפים מאוד לשיתוף פעולה מצד איגודים עמיתים ממדינות שונות, כגון: OAA, SOAP, ESA ועוד. לשמחתנו אושרה והופעלה תכנית השתלמות עמיתים בהרדמה מילדותית. הועד החדש: ד"ר יוסקוביץ' (שערי צדק) - יו"ר, ד"ר וייניגר-ספנסר

יישר כוח,

יו"ר יוצא - פרופ' עברון

יו"ר נכנס - ד"ר יוסקוביץ'

הצטרפו לויקרפואה



הויקרפואה, הנכתבת על ידי רופאים ולמנע רופאים יצאה לדרך ביוזמת איגוד רופאי המשפחה בישראל. אנו רואים חשיבות רבה בשותפות של האיגודים המדעיים במיזם זה. איגודים רבים הצטרפו והלוגו שלהם מופיע בעמוד הבית. אנו פונים לכל האגודים והחברות להצטרף כשותפי תוכן, להעביר לוגו ולעודד ולהוביל הכנת ערכים בתחום התמוחותכם. אתם מוזמנים להעביר ערך על האגוד מטרתויו ופעולותו כדוגמת זו על אגוד רופאי המשפחה בישראל. חשוב לנו שתתנו דוגמא אישית לעשייה על ידי זה שתצטרפו לכמאה ושמונים הרופאים שכבר נרשמו כעורכים ותתרמו מהידע שלכם. ניתן להעביר חומר וליצור איתנו קשר באמצעות טופס זה או טלפון 050-3303120.

בשמי ובשם צוות ויקרפואה

פרופ' שלמה ויניקר - עורך אחראי,

יו"ר איגוד רופאי המשפחה

בברכה,

ד"ר אדית בלן

יו"ר החוג לטיפול בכאב

בברכה,

ד"ר אדית בלן

יו"ר החוג לטיפול בכאב